

优惠政策搭建大舞台 我市吹响农民工返乡创业“集结号”

本报讯(孙宏达 赵恒南 记者薄秀芳)前不久,记者从相关部门了解到,为加快推进脱贫攻坚进程,大力支持农民工等人员返乡创业,促进农民增收致富,根据市委、市政府颁布的《白城市关于启动农民工等人员返乡创业工程的指导意见》,市人社局、财政局、农委等23个责任部门,从降低返乡创业门槛、落实税费减免政策、加大返乡创业资金投入等方面入手,助推12项优惠政策落地,在实施返乡创业培训、搭建返乡创业平台等5个方面有较大突破,为我市返乡农民工等创业人员提供更好的创业环境与平台。

——加大返乡创业企业奖励。对返乡农

工等创业人员创办的企业,招用就业困难人员、年度高校毕业生的,按规定给予社会保险补贴的同时,对招用50人以上的企业,由市政府每年奖励5万元。

——实施返乡就业培训。开展就业脱贫培训,使有培训需求和就业意愿的农村贫困劳动力每年接受免费技能培训1次,至少掌握一门就业技能;对经过培训掌握技能并实现就业的农村贫困劳动力,由市政府给予一次性500元的奖励。

——多种模式推进返乡创业。对于返乡农民工等人员创办依托互联网的新型农业企业,年销售额达到200万元以上的,经审核,由

市政府每年给予奖励10万元;对于返乡农民工等人员创办的旅游、休闲、民俗等项目,年销售额达到20万元的,经审核,由市政府每年给予奖励2万元;对通过自营或第三方平台销售白城农产品,网上年销售额超过100万元的企业和网上年销售额超过50万元的个人,经审核,由市政府每年给予企业或个人奖励5万元。

——搭建返乡创业平台。各县(市、区)创建省级农民工返乡创业基地2个,获得省级创业基地命名的,市政府给予一次性奖励10万元。各县(市、区)创建返乡农民工创业孵化基地、大学生创业孵化基地和复转军人创业

孵化基地各1个,获得相应称号的由市政府给予一次性奖励3万元。获得省级“引凤还巢”基地和创业创新“她”空间称号的,由市政府分别给予一次性奖励10万元。

——提升返乡创业人员归属感。将返乡农民工等创业人员纳入公共服务范围,统筹考虑社保、住房、教育等公共服务。对于返乡创业成效突出、具有示范带动作用的返乡创业农民工等人员,积极推荐参与各级人大代表、政协委员候选人,“劳动模范”“五一劳动奖章”等荣誉称号的评选。对于优秀返乡创业民营企业,开通职称评定快速通道,取消职称计算机、外语等硬性要求,评审标准参照有关规定执行。给予优秀自主创业的农民工等人员免费提供60—100平方米周转住房(根据创业的规模提供)。优秀返乡创业农民工等人员子女(含本市户籍和非本市户籍)入园(入学),可享受本地居民同等待遇;优秀返乡创业农民工等人员的配偶就业给予优先安排,属于公务员身份调入本市的,根据创业者意愿可安排到公务员或者参照公务员管理单位工作,属于事业单位编制的人员可安排到本市事业单位工作。

白城旅游产品异乡闪耀

本报讯(杨方明 记者李彤君)前不久,白城市旅游局组织全市旅游企业参加了在浙江省举行的精彩吉林·温暖相约——冬季到吉林来玩雪主题推介会和2017中国(天津)旅游产业博览会,提高了白城旅游对外知名度和影响力,取得了良好效果。

市旅游局高度重视各类推介活动,积极做好各项筹备工作,精心布置旅游展位。将顺阳工艺草编、蒙古马头琴工艺品、洮南剪纸、杂粮杂豆及“东北八大怪之一”“富贵大吉”“八方送福招财灯”刺绣作品等具有白城地域特色及文化特色的旅游商品布置在展位,充分展示了白城独特的旅游资源和秀美的景观。他们积极与各地展商沟通交流,宣传推介向海、莫莫格、嫩江湾、查干浩特等地旅游产品及白城湿地游、民俗游、乡村休闲游、军事体验游为代表的精品旅游线路。与会展商和游客对白城生态旅游资源表现出极大兴趣,展台前来咨询和索要宣传资料的客人络绎不绝。

期间,白城参展团共发放《白城旅游指南》宣传册、《湿地鹤乡,生态白城》宣传折页、景区宣传资料、视频资料等宣传资料11000余份,进一步提升了白城湿地生态旅游的知名度和影响力。

我市开展全民参保登记入户调查

本报讯(记者张赫)为加快推进我市社会保险全覆盖,尽快建立更加公平可持续的社会保险制度,日前,我市启动了全民参保登记入户调查。

据了解,本次全民参保登记入户调查以社会保险全覆盖为目标,通过信息比对、入户调查、数据集中管理和动态更新等措施,对各类群体参加社会保险情况进行记录、核查和

规范管理,形成每个人唯一的社会标识,推动就业人员和城乡居民全面、持续参保,为2020年实现社会保险全覆盖打牢基础。

我市需调查人数为23.5万人,占全省需调查总人数的6.4%。登记对象是具有白城市户籍未进行社会保险登记人员和非白城市户籍在白城市常住的未进行社会保险登记人员。



通榆县婚姻登记处坚持以人为本,以“四心”,即爱心、细心、真心、耐心为婚姻当事人提供温馨服务,不仅让当事人满意,还树立了良好的文明窗口形象。今年以来,依法办理结婚、补证、离婚、补离婚登记服务近4000件,合格率达到100%。 唐红梅 本报记者张殿文摄

激发创业热情 提高创业能力

本报讯(记者张赫)日前,共青团白城市委、白城市人社局联合举办了白城市青年电子商务创业培训班。

培训中,优秀创业青年典型为学员们讲述了他们的创业故事和创业经验,通过鲜活的创业经历激励广大创业青年克服困难、坚定信念、勇往直前,最后将会走向成功的彼岸。随后,学员们参观了青年创业园商品展示区,了解了

白城市军队离退休干部休养所 为军队离退休干部办实事

本报讯(艾良)多年来,白城市军队离退休干部休养所一心一意地为军队离退休干部办实事,从多方面做好服务工作,保障了他们的离退休生活质量。

白城市军队离退休干部休养所现有离退休干部120多人,楼内整洁、安静,健身器材先进、多样,琴棋书画齐全,较好的满足了离退休干部文体活动需求。

为让离退休干部发挥余热,不忘初心,这个所在党总支的领导下,成立了5个离退休干部党支部,定期组织学习党的方针政策。大家

民警冒雨帮换轮胎 确保行车一路安全

本报讯(记者李彤君)吉林省公安厅高速公路公安局白城分局民警前不久在珲乌高速公路石头井子收费站,冒雨帮助一辆后轮胎严重失压的小型面包车司机更换轮胎,及时消除了安全隐患。

当日下午3时许,白城分局民警王永、才冰洋在珲乌高速公路石头井子收费站站口执勤时,发现一辆小型面包车发出异常响声,仔细

观察发现,车辆右后轮胎已经严重失压,而驾驶员对此情况浑然不知,仍在驾车行驶。此时正下着小雨,路面湿滑,面包车继续行驶十分危险,而且给交通带来极大的安全隐患。两位民警立即驾驶警车追赶并叫停面包车。民警做好安全防护后,拿出换胎工具,冒雨帮助驾驶员更换上备胎,驾驶员十分感谢,面包车重新安全上路。

市地税局五举措全面做好环保税开征准备工作

本报讯(樊祥静 记者汪伦)为贯彻落实《财政部 税务总局 环境保护部关于全面做好环境保护税法实施准备工作的通知》和《国家税务总局办公厅关于进一步做好环境保护税征管准备工作的通知》的要求,确保环保税法的顺利实施,白城市地方税务局高度重视,主动作为,提前筹划,周密部署,实施五举措,全面做好环保税征前准备工作。

工作任务“快”部署。市地税局第一时间成立了环境保护税征管工作领导小组,由一把手任组长,制定任务清单,明确各部门责任。与环保部门积极合作,成立环保税协作机构,配备配强环保税管理人员,抽调各部门业务骨干,团队协作,攻坚克难,确保环保税法如期顺利实施。

征管数据“夯”基础。市地税局积极与财政部门、环保部门的沟通,联合召开组织协调专题会议,深入企业实地调研,摸清白城地区应税污染

物排放种类、数量和税源底数,协调环保部门做好前期纳税人识别工作,建立税源数据库,夯实征管基础,为后续工作开展提供机制保障。

培训辅导“双”加强。对内加强对基层骨干的业务培训,确保相关税务人员及时准确掌握税法、实施条例及有关政策文件精神,了解环保税与原排污收费制度异同。对外加强对纳税人的分类辅导,重点加强环保税纳税申报表辅导,并有计划提前组织纳税人试填申报表,确保所有纳税人能够了解政策要求,及时准确填报。

税法政策“早”宣传。广泛运用门户网站、办税服务厅LED大屏幕、“白城地税”微信公众号等载体,全方位、多角度宣传环保税法,调动社会各界支持税法实施、参与生态环境保护的积极性和主动性,为开征环境保护税营造良好舆论氛围。

督促考评“抓”落实。成立督导检查小组,及时跟踪工作进展,检查工作成效,确保目标任务落实到位。将环保税征管准备工作的成果纳入绩效考核管理系统,确保高质量完成环保税征管准备工作。



为积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化,提升党组织凝聚力、向心力和党员的认同感、归属感、荣誉感,创新党员教育管理方式,打造党建工作特色,日前,洮北区朝阳小学党支部举办了不忘入党誓词主题党日活动,全体党员以及入党积极分子唱国歌、重温入党誓词、观看短片《我的入党志愿书》。图为党员重温入党誓词。 李红丽 记者张殿文摄

社区的当家人

——记十九大代表、延吉市公园街道园辉社区书记林松淑

●吉林日报记者 郭春焱

清晨,延吉市公园街道人流稀少,而园辉社区办事大厅内却是人山人海,前来办理事务的居民络绎不绝。从早上6点开始,社区书记林松淑便在这里不停地忙碌着。家住园辉社区的郑增祥老人一大早就来咨询自家居民楼挡光赔偿问题,林松淑用沙哑的嗓音耐心调解。郑大爷转怒为喜,笑着说:“林书记真是我们的好书记,她是实实在在地为人民服务!”

身为延吉市公园街道园辉社区书记的林松淑已为这里的居民服务了17个年头。社区没有她的办公桌,因为她要经常深入到居民家中,挨家挨户解决问题。她也有过动听的嗓音,可是因为过度操劳,造成声带永久损坏。

园辉社区的居民楼建于1993年,因为处于集中供暖的末端,所以小区4029户居民一到冬天就要挨冻,在室内穿棉袄也冻得不行。2011年,省里有了“暖房子”惠民工程的

项目,林松淑积极争取,最终拿到了这个好政策。在“暖房子”改造过程中,因涉及居民铝合金窗户更换等问题,除国家优惠政策以外还要自己掏钱,所以林松淑半年入户上万次,收齐120万元。现在,园辉社区每家每户都铺设了暖气管,墙上贴上了保温板,屋顶加设了防水设施,整个居民区的房子“穿衣戴帽”。再到冬天,居民家里暖暖和和,再也不用挨冻了。

林松淑的小灵通号码10年里都没换过。在园辉社区,她的手机号既是热线电话,又是求助电话、便民服务热线。因为好记,上到老人下到孩子都知道。林松淑说:“现在小灵通号已经不见了,可如果我突然换号码了,小区里那么多空巢老人、孤寡老人怎么办?我是他们唯一的依靠啊。”有的孩子因为父母半夜突发精神疾病没人看管,邻居半夜打给林松淑,林松淑便立刻赶到。时间长了,

考虑到孩子今后的成长问题,她干脆让孩子长住自己家中。林松淑前前后后共领养了6个孩子,最长的领养时间为10年,最短的3年。现在有两个孩子已经上大学了。“我和他们的感情深得了不得,他们都叫我妈妈。”林松淑一脸幸福地说。

在林松淑的带领下,园辉社区还成立了“保护儿童爱心协会”,并被“英国儿童救助会”纳入了救助范围,提供了11.4万元的活动经费。协会设立专门场地、配备了专门人员,建立了门户网站。从此,社区留守儿童有了课外辅导的机会,有了语言训练、体育游戏、兴趣开发的机会,有了思想道德升华、法律意识提升的机会。

这17年里,林松淑为居民做过的事情多得连她自己都不记得,但园辉社区的居民都一一记得。林松淑说:“无论是党的十八大代表也好,还是党的十九大代表也好,光我林松淑单枪匹马能取得今天的这样的成绩吗?是居民的认可、居民的支持,才能有今天的我。所以有园辉的这一方土地和居民,我也很自豪。”

从高处眺望图们市石砚镇水南村,一座座青砖黛瓦的朝鲜族民居星罗棋布,宽阔整洁的村路连接家家户户,耳边不时传来孩子们的阵阵欢歌笑语。水南村能有今天美丽祥和的面貌,离不开村党支部书记兼村委会主任罗哲龙地倾心付出,他说:“当了快8年的村书记,每年都会把上任时承诺村民的誓言重温一遍。我是水南村的儿子,我的初心不会变。”

罗哲龙21岁的时候开始独自创业,做做贸易生意,还荣获过延边青年企业家的称号。当事业做得风生水起时,他没忘记最初离开水南村时暗自许下的承诺:将来一定要回到水南村,为父老乡亲做点什么呢。

2010年,罗哲龙担任水南村村委会主任,那时候水南村经济落后,人均年收入约5800元,村里只有20多户人家。如何带动村民致富成了罗

“要做代表人民的好儿子”

——记十九大代表、图们市水南村党支部书记罗哲龙

●吉林日报记者 郭春焱

冬天的时候还帮忙捎菜。去年下暴雨,老人当时住的土坯房在暴风雨中岌岌可危,时刻有倒塌的危险。罗哲龙立刻向镇里汇报,帮助老人重新修建房屋。经过D级危房改造,老人于去年11月份住上了结实温暖的砖瓦房。新房宽敞明亮,院子干净整洁,家具和电视机也是政府送给他们的。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”罗哲龙自任职以来,水南村每个地方都印上了他的足迹,每一户村民的情况他都记在心里,每一位村民都视他为亲人。妻子有时抱怨他只知村民不知家,他说:“要是你的父母生病了,你能不照顾吗?水南村的每一位老人都是我的父母,照顾他们是我的责任。”

自从罗哲龙担任村主任以

十九大代表风采